

памяти жертв
политических
репрессий

РЕПРЕССИЯ – наказательная,
карательная мера, применяемая
государственными органами.

*Прибегнуть к репрессиям. Подвергнуть
репрессии.*

Массовые репрессии второй половины 30-х г.г.





70 с небольшим лет назад в нашей стране началась эпоха массовых репрессий. 31 июля 1937 года вышел приказ об операциях по репрессированию бывших кулаков, уголовников и других антисоветских элементов. 70 лет спустя спецслужбы продолжают раскрывать архивы, рассказывающие о тех страшных днях. И о том, что происходило у нас во всей стране.

1937-ой год. В Советском Союзе приняли новую конституцию. Гражданам строящегося социализма дали новые права и свободы. Тогда мало кто знал, что в кабинетах политбюро уже готовятся новые решения.



Определение «37-ой год» стало сегодня нарицательным. Тридцать седьмой – этап, начало эпохи сталинских лагерей и репрессий.



Период нахождения Сталина у власти ознаменован с одной стороны индустриализацией страны, победой в Великой Отечественной войне, массовым трудовым и фронтовым героизмом, превращением СССР в сверхдержаву со значительным научным, военным и промышленным потенциалом, усилением политического влияния Советского Союза в мире.



С другой — установлением тоталитарного диктаторского режима, массовыми репрессиями, иногда направленными против целых социальных слоёв и этносов, коллективизацией, приведшей к резкому спаду в сельском хозяйстве и голоду 1932—1933 г.г, миллионными людскими потерями (в результате войн, депортаций, немецкой оккупации, голода и репрессий).

Как считает историк М. Геллер, убийство Кирова послужило сигналом к началу «Большого террора». 1 декабря 1934 по инициативе Сталина ЦИК и СНК СССР приняли постановление «О внесении изменений в действующие уголовно-процессуальные кодексы союзных республик» следующего содержания: *Внести следующие изменения в действующие уголовнопроцессуальные кодексы союзных республик по расследованию и рассмотрению дел о террористических организациях и террористических актах против работников советской власти:*

- 1. Следствие по этим делам заканчивать в срок не более десяти дней;*
- 2. Обвинительное заключение вручать обвиняемым за одни сутки до рассмотрения дела в суде;*
- 3. Дела слушать без участия сторон;*
- 4. Кассационного обжалования приговоров, как и подачи ходатайств о помиловании, не допускать;*
- 5. Приговор к высшей мере наказания приводить в исполнение немедленно по вынесении приговора.*

Теперь это называют войной против собственного народа



В этой войне Западная Сибирь приняла на себя один из самых страшных ударов. Только в одной из операций – свидетельствуют документы - сибирские органы НКВД, разоблачая мифический эсеровсовский заговор, уничтожили более 20 тысяч человек. Кто и как попадал в расстрельные списки – теперь известно.



Во имя великих целей гигантский маховик поглощал миллионы жизней, ломал судьбы людей. Было это, кажется, совсем давно, и, может, даже неправда. Но для многих – это часть их жизни. Лагерь, работа на разгрузке, в угольных шахтах и т.д. Тем, кто остался жив, конечно, – повезло, да и статья-то часто была сначала расстрельная.

С уходом 30-х репрессии не закончились. Они продолжались ещё десятки лет...



17 лет назад официальным
постановлением Верховного Совета РФ
от 18.10.1991 г. был установлен День
памяти жертв политических репрессий



Источники:

<http://www.memo.ru/history/document/0447.htm>

<http://www.meysner.ru/index.php/2009-10-29-16-47-17/100/3393-2010-03-01-09-59-58> и др.